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Barem: / Baremo: Se elegird el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que sélo se haran TRES de los problemas propuestos. EN
NINGUN CASO SE PODRA ELEGIR SIMULTANEAMENTE EL PROBLEMA 4.1 Y EL PROBLEMA 4.2,

Cada problema se puntuaré de 0 a 3,3, segiin la puntuacién maxima indicada en cada apartado. La suma de las puntuaciones de
cada problema mis 0,1 serd la calificacion de la prueba.

Cada estudiante deberd disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen. Se prohibe su utilizacién indebida (para
guardar formulas en memoria).

EJERCICIO A
PROBLEMA 1. Obtener todos los valores reales x,y, z, t para los que se verifica AX = XA,

siendo X = (x f j y A= (; ij (3,3 puntos).
zZ

PROBLEMA 2. a) Obtener el plano que pasa por el punto P(-2,4,-3) y es perpendicular a la recta{
r:(x,y,z)=(1,2,0)+t(1,-2,1) (1 puntos).

b) Calcular la distancia entre el punto P y larecta r (2,3 puntos).

PROBLEMA 3. Sea f(x)=x"+mx (donde m esun pardmetro real) y f'(x) la funcién derivada de f(x).
Se pide:

a) Hallar el valor del pardmetro m para que f(x) tenga un minimo relativo en x=-3/4 (1,5 puntos).

b) Para el valor de m calculado en a), determinar el 4rea de la regién comprendida entre la curva y = f(x) y
larecta de ecuacion y = f'(x) (1,8 puntos).

PROBLEMA 4.1. a) Se tienen inicialmente 10 bacterias en un cultivo de laboratorio y cada dia se duplican.
Averigua, razonadamente, el niimero de bacterias que habré cuando hayan transcurrido 10 dias (I punto).

b) Para otro cultivo, sea P(¢) el nimero de bacterias transcurrido el tiempo ¢ medido en dias. Averigua el
aumento del numero de bacterias al cabo de 10 dias, sabiendo que P(0) = 500, P(3 ) = 1100 y que la derivada
P'(¢) es constante para 0 <t <10 (2,3 puntos).

PROBLEMA 4.2. Durante 6 afios consecutivos, la produccion industrial x de una empresa, medida
en toneladas métricas, fue: 110, 125, 130, 140, 150 y 155, mientras que las compras efectuadas,
expresadas en millones de euros, fueron: 30, 41, 43, 47, 50 y 55. Se pide:

a) Representar los 6 puntos (x, y) (es decir, (110, 30), (125, 41), (130, 43), (140, 47), (150, 50) y (155,
55)) en unos ejes OXY y dibujar aproximadamente la recta de regresién de y sobre x. Sobre esta
recta, obtener ahora gréficamente la prediccion de compras a efectuar para una produccién
industrial de 160 millones de euros (1,3 puntos).

b) Explicar cémo se ha hecho el dibujo de la recta y la prediccién (1 punto).

¢) Razonar si se puede predecir o no las compras para una produccién de 400 millones de euros (1
punto).
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cada problema mas 0,1 serd la calificacion de la prueba.
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EJERCICIO B
-1 -1 2 1 00
PROBLEMA 1. Para las matrices reales: 4={ 3 -5 6| I=/0 1 0}, sepide:
1 -1 0 0 0 1

a) Justificar que existe la matriz 4™, inversa de A4,y calcular el determinante de 4™ (1,2 puntos).
b) Calcular la matriz B = A(A+41I) (0,7 puntos).

¢) Determinar los ntimeros reales x,y,z,t que cumplen: A~ =xA+ yl, A* = 24+t (1,4 puntos).
PROBLEMA 2. Consideremos los puntos: 4=(1,0,0), B=(0,1,0), C=(0,0,1) y D=(2,1,2). Se pide:
a) Hallar el 4rea del tridngulo de vértices B, C 'y D (I,1 puntos).

b) Calcular el volumen del tetraedro de vértices 4, B, C y D (1,1 puntos).

¢) Hallar la distancia del punto A4 al plano que pasa por los puntos B,C y D (1,1 puntos).

PROBLEMA 3. a) Obtener razonadamente la siguiente integral I (—%&l‘dx (2,3 puntos).
x+1* +

V3-1 4x+11

b) Aplicando la regla de Barrow, calcular jo (—ﬁdx (I punto).
x+1)° +

PROBLEMA 4.1. Determinar razonadamente la longitud del lado del cuadrado de 4rea minima cuyos
vértices estan situados sobre los lados de otro cuadrado de lado16cm (3,3 puntos).

PROBLEMA 4.2. Una urna contiene 6 bolas blancas y 4 bolas negras. Se repite tres veces la siguiente
operacién: extraer una bola al azar, anotar su color y devolverla a la urna. Determinar la probabilidad de
extraer mas de una bola negra (2,3 puntos). Explicar en qué se fundamenta la probabilidad obtenida
(1 punto).




